



市委常委会会议强调 持续深入打好污染防治攻坚战 筑牢高质量转型发展绿色根基 覃卫国主持会议

■ 通讯员 长伟

本报讯 12月9日下午,市委书记覃卫国主持召开市委常委会会议,听取2022年全市污染防治攻坚战、食品药品安全、法治建设、推进新时代产业工人队伍建设改革和工会工作情况汇报,审议通过《淮北市全面推进标准化发展实施方案》《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的若干举措》《淮北市优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》。

会议强调,要狠抓问题整改,扎实推进需年底前整改完成的各类突出环

境问题销号,加快制定省第四生态环境督察组反馈问题整改方案。要严格执法检查,加强重点区域、重点行业、重点企业管控,以“零容忍”态度依法查处各类违法行为。

会议强调,要压实食品药品安全责任,落实包保制度,强化学校食堂、零售药店等监管,开展防疫药品价格监管巡查,加大药品储备,最大限度保障群众购药需求。要聚焦“五群十链”产业体系,加强技术研发,深化产学研合作,力争在煤矿安全、精细化工等领域建立行业标准。

会议强调,要不断增强产业工人的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要始终把离退休干部队伍政治建设摆在首位,落实离退休干部政治、生活待遇,引导其发挥作用优势,为推动高质量转型发展建言献策、献智出力。

会议强调,要加快建设普惠托育服务体系,进一步降低生育、养育、教育成本。要推进妇幼健康服务体系建设,加强母婴安全保障,提高优生优育服务水平。

会议还研究了其他事项。

汪华东在相山区开展“优环境 稳经济”现场集中办公活动时强调 精准助企纾困解难 持续优化营商环境

■ 记者 詹岩

本报讯 根据市委、市政府“优环境、稳经济”活动安排,12月9日上午,市委副书记、市长汪华东在相山区开展“优环境、稳经济”现场集中办公活动,面对面接待来访企业,听取意见、了解诉求,帮助解决实际困难。他强调,要全面贯彻党的二十大精神,认真落实省、市“一改两为”会议部署要求,深入抓好稳经济一揽子政策及接续政策落实落地,精准施策为企业纾困解

难,持续优化营商环境,推动淮北高质量转型发展。市领导吴培清、张香娥、梁龙义、李公峰,市政府秘书长徐涛参加现场集中办公。

“企业扩大生产,需要新建厂房。”“园区生活配套设施较少,建议及时完善。”“希望能优化公交线路,方便职工上下班。”……在相山经济开发区科创大厦接待室,汪华东随机接待了8家企业负责人,耐心倾听、认真记录企业诉求,详细询问有关情况,并与市直相关部门、相山区政府主要负责同志现

场办公,研究解决办法。

汪华东在场集中办公时指出,各

级各相关部门要把企业家当亲人、把企业事当自己事,聚焦企业反映强烈的堵点痛点难点问题,将心比心、依法依规加快解决。要坚持政府有为和市场有效相结合,深化放管服改革,加强要素保障,分门别类为企业送上惠企“政策包”,切实做到扶危帮困到关键处、服务到企业感动时。要充分激发企业发展动力活力,支持企业与高校和科研院所合作,加强科技创新成果转化,抓好工

业互联网赋能,加快发展科技研发、检验检测等生产性服务业,助力各类市场主体不断做强做优做大。要坚持问题导向、目标导向、效果导向,对收集到的问题梳理分类、举一反三,实行清单化、闭环式管理,在扎实解决“点”上问题的同时,更加有效推动“一类问题”解决,并及时发布现场集中办公成果,确保件件有着落、事事有回音。

汪华东对这次活动高度重视,提

前3天向社会公示、预约登记,现场组

成2个接待组,接待15家企业。

跑出复工复产 “加速度”

近日,工人在安徽理士电源公司生产车间加工生产铅酸蓄电池。

安徽理士电源技术有限公司位于濉溪经济开发区,目前员工已全部返岗,按照公司订单和计划有序生产。为帮助企业安全、有序复工复产,濉溪经济开发区实地了解企业经营管理情况,帮助企业协调解决物流、用工等方面的问题,努力把疫情带来的不利影响降到最低。

■ 摄影 记者 冯树风



签约工业项目322个,同比增长147.7%;开工工业项目215个,同比增长141.6%

前10月全市招商引资保持强劲势头

■ 记者 吴永生 通讯员 王俊杰

本报讯 记者从市投资促进中心获悉,今年1至10月份,全市签约工业项目322个,同比增长147.7%;开工工业项目215个,同比增长141.6%。

年初以来,我市开年首会将招商工

作纳入“一改两为”范畴进行安排,要求市县(区)领导拿出三分之一以上时间和精力抓招商、抓项目,掀起大招商热潮。市人大常委会、市政协把“双招双引”作为年度重要议题、课题,定期调度、分析,有力推动社会各界关注招商、参

与招商。我市创新实施招商引资信息闭环管理,区级新建招商引资工业和现代

服务业企业实缴税收入的市本级留成部分,全额返还区财政,提高了区级政策兑现能力和招引项目竞争力。我市改变传统调度考核方式,市招商引资考核认定小组定期以“四不两直”方式实地查看项目进展,并加强日常提醒。开展“招商项目建设百日攻坚行动”,“一对一”包保载体单位已签约、已开工项目,及时解决存在问题,推动签约项目尽快开工、开工项目加快建设,为项目纳统、入规留出“茬口”,以服务的“实”转化为项目推进的“快”,实现了

调度考核由“结果评价”向“过程服务”

转变。

此外,我市还坚持以“赛马”激活

覃卫国到濉溪县开展 “优环境、稳经济”现场集中办公活动 用心用情用力助企 让市场主体有得有感

■ 首席记者 王守明

解决办法。

活动中,覃卫国与企业家深入交流,探讨破解企业困难的思路举措,谋划我市重点产业发展目标方向。他希望企业下定决心、迎难而上,面向市场、大胆创新、敢闯敢试,推动企业加快发展、做大做强;大力开展以商招商、产业链招商,聚焦产业链上下游延链补链强链,推动产业集群化发展;统筹疫情防控和生产经营,保障产业链供应链稳定,为淮北高质量转型发展作出积极贡献。

覃卫国强调,服务企业就是服务大局、服务发展。全市各地各部门要坚持问题导向,深入企业了解生产经营中遇到的困难问题,打通产业链供应链堵点难点痛点,用心用情用力帮助企业纾困解难,以一流营商环境服务企业加快发展。要强化助企纾困政策落地,推动惠企政策免申即享、即申即享、精准直达,让市场主体有得有感。要加强工作督办,强化跟踪问效,对问题实行清单化、闭环式管理,确保企业诉求“件件有回音、事事有着落”。

市领导带队开展 “优环境 稳经济”现场集中办公活动 倾听企业诉求 解决实际困难

■ 记者 邹晨光 闫肃 俞晓萌 王陈陈

通讯员 周晨 李强 王宇涛

程跟踪帮办,持续有力助企纾困解难,不断增强市场主体信心,推动“优环境、稳经济”活动成果落地见效。

市领导顾沛竹、张保成、张力,市政协秘书长张红玉参加活动。在淮北高新区,操隆山一行组成2个接待组,共接待企业14家。操隆山随机接待了7批来访企业负责人,面对面了解企业生产经营发展情况,倾听企业诉求,与市直相关部门及高新区负责同志精准解释有关政策,研究提出解决办法。

在杜集区,方宗泽一行与杜集区和市直有关单位负责人分成两组开展现场办公,共接待10家企业、收集10个问题。方宗泽强调,杜集区和相关部门要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持问题导向,强化政策落地,优化产能、用地、融资等要素保障,创优营商环境,把各项惠企政策落实到位,让企业轻装上阵、敢闯敢干。要认真梳理归纳企业提出的“招工难”“资金缺”“平台少”等诉求建议,分类施策、靶向攻坚,以将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好 的力度帮助企业纾困解难、降本增效,切实提升企业获得感和满意度。要树牢为企业服务意识,改进工作方式,强化部门协调,提高工作质效,确保企业有需求、政府有所应,持续优化营商环境助力企业发展,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。

市领导姜颖、李加玉、陈英、刘添才以及市直相关部门负责同志参加活动。

在烈山区,钱界殊一行现场组成2个工作组,共接待烈山区11家企业。钱界殊耐心倾听、认真记录企业诉求,详细询问有关情况,并与市、区有关负责同志现场办公,逐一研究解决办法,提升问题办结率、提高企业满意度,努力让每位企业家带着希望来,揣着满意回。钱界殊勉励各位企业家坚定信心,鼓足干劲,做优做强企业。钱界殊强调,要认真学习贯彻党的二十大精神,不折不扣落实好中央及省、市出台的稳经济一揽子政策和接续举措,不断夯实企业恢复发展基础。要进一步主动担当作为,按照“一改两为五做到”要求,持续优化营商环境,落实各项助企纾困政策,清单化、闭环式梳理企业诉求,加强全